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БЕЗПЕКА ДОСЛІДЖЕНЬ ТА УНІВЕРСИТЕТИ

На сайті Європейської асоціації університетів опублікована стаття Серджіу-
Матей  Лукачі  «Безпека  досліджень  та  університети:  склянка  все  ще
наполовину  повна?».

У  ній  зазначається,  що питання безпеки наукових досліджень займають
важливе  місце  у  політичному  порядку  денному  Європейського  Союзу,
особливо  після  травневого  2024  року  рішення  міністрів  держав-членів.
Розглядаються  чинники,  заходи  та  виклики  безпеки,  які  впливають  на
розвиток  університетів  як  міжнародно-орієнтованих  установ  з  широким
колом  партнерських  відносин.  Проблема  безпеки  та  можливі  наслідки
бездіяльності для наукової співпраці насправді не нова, – завжди існували
винятки у просторі відкритої науки, спричинені необхідністю збереження
даних  та  комерційного  захисту.  Необхідно  нарощувати  потенціал
європейської безпеки у галузі досліджень. Для цього можна використати
досвід,  накопичений  країнами  північно-західної  Європи.  Слід  також
напрацьовувати спільні ініціативи щодо безпеки досліджень та узгоджувати
їх на загальноєвропейському рівні. У зв’язку з цим Єврокомісія оголосила
про наступні кроки: створення Європейського центру експертизи з питань
безпеки  досліджень;  створення  платформи  належної  перевірки,  яка
допоможе дослідникам оцінити ризики міжнародної співпраці; формування

https://nrat.ukrintei.ua/bezpeka-doslidzhen-ta-universytety/


нової  методології  перевірки  стійкості  дослідницьких  організацій  для
використання  усіма  державами-членами.  Дискусії  щодо  безпеки
досліджень ведуться на високому рівні та в експертному середовищі, але їх
значущість  ще  неоднозначно  сприймається  окремими  дослідниками.
Останні можуть добре розуміти, які  ризики є поширеними у відповідних
галузях,  але  за  відсутності  систематичного  навчання  та  підвищення
обізнаності (спричинених обмеженими ресурсами) залишається відкритим
питання,  чи  можуть вони насправді  проводити належну перевірку своїх
проектів.  Спонсори  досліджень  та  урядові  структури  можуть  зробити
процес подання та відбору заявок більш вимогливим з точки зору аналізу
можливих  ризиків,  але  при  цьому  не  перетворюватись  на  ще  один
адміністративний тягар. Наприкінці жовтня 2025 року Європейська Комісія
та зацікавлені сторони з сектору досліджень та інновацій (включаючи EUA),
організували  першу  Європейську  флагманську  конференцію  з  питань
безпеки досліджень. У цьому заході взяли участь понад 500 осіб з Європи та
інших  країн,  він  став  прекрасною  можливістю  для  університетського
сектору  представити  свої  досягнення,  обговорити  цілі  та  виклики.  EUA
скликала  конференцію  на  тему  «Роль  організацій-парасольок  у  безпеці
досліджень: національні конференції ректорів як інтерфейси між урядами
та  університетами»  за  участю  експертів  з  університетів  Нідерландів,
Фламандської міжуніверситетської ради та Німецької конференції ректорів.
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